

# पिछली सरकार के एम.ओ.यू. धरातल पर नहीं उतरे : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राजिग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट से राजस्थान में उद्योगों को एक नई दिशा मिलेगी तथा सभी के सहयोग से इस समिट को सफल बनाते हुए राज्य में निवेश का सकारात्मक माहौल तैयार जा रहा है।

शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री निवास पर राजिग राजस्थान के संबंध में आर्थिक क्षेत्र के प्रबुद्धजनों के साथ आयोजित बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य में विपुल प्राकृतिक संसाधन की उपलब्धता के चलते निवेश की अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि पिछली सरकार के एमओयू धरातल पर नहीं उतरा। हमने अपने कार्यकाल के पहले ही वर्ष में राजिग राजस्थान समिट करने का निर्णय लिया है जिससे प्रदेश उद्योगों के क्षेत्र में अग्रणी बन सके।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राजिग राजस्थान के संबंध में आर्थिक क्षेत्र के प्रबुद्धजनों के साथ बैठक की।

■ 'आर्थिक जगत के प्रबुद्धजन प्रदेश में निवेश लाने में करें सहयोग'

की जा रही है। बैठक में आए उद्योगपतियों एवं प्रोफेशनल्स ने कहा कि राज्य में निवेश को बढ़ाने के लिए हम सभी सरकार के साथ कंधे से कंधा मिलाकर सहभागिता करेंगे तथा आयोजन को सफल बनाते हुए राज्य में निवेश लाने में पूरा सहयोग करेंगे। बैठक में मशहूर उद्योगपति टाटा समूह के चेयरमैन स्व. रतन टाटा को श्रद्धांजलि दी गई। इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल, प्रमुख सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, जौनस पावर इन्फ्रास्ट्रक्चर के चेयरमैन आई सी अग्रवाल, एआरजी ग्रुप के चेयरमैन आत्मा राम गुप्ता, सीएस इन्स्टीट्यूट के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. श्याम अग्रवाल, सीए इन्स्टीट्यूट के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष सुनील गोयल, गोलचा ग्रुप ऑफ कंपनीज के चेयरमैन विक्रम गोलचा, महर्षि अरविंद यूनिवर्सिटी के वाइस चांसलर संजय पाराशर, पॉली मेडिकेयर के अध्यक्ष विशाल बैद, मर्चेंट बैंकर असोक होलानी, सीए अफसर शर्मा, सीए पीपी पारीक सहित विभिन्न उद्योगपति एवं सीए-सीएस मौजूद रहे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सीए सीएस सहित अन्य प्रोफेशनल्स राज्य को बड़ी ताकत है। इन प्रोफेशनल्स की विवक्षनीयता रहती है तथा ये सरकार व उद्योगों के हित में काम करते हैं। उन्होंने आशा जताई कि प्रोफेशनल्स राज्य को निवेश का हब बनाने तथा अधिक से अधिक निवेश लाने में अपनी महती भूमिका निभाएंगे। शर्मा ने कहा कि राजस्थान के सीए और सीएस अपनी काबिलियत के लिए पूरी दुनिया में जाने जाते हैं। उन्होंने कहा कि राजस्थानी जहां भी रहते हैं, खुशहाली लाते हैं, आगे बढ़ते हैं और सभी को आगे बढ़ाते हैं। राजस्थानी

## आगामी अफीम नीति में पुराने कटे हुये पट्टे भी हो बहाल : सी.पी.जोशी

जयपुर। पूर्व भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं चित्तौड़गढ़ सांसद सीपी जोशी ने आज दिल्ली में केन्द्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में वर्ष 2024-25 के लिए जारी होने वाली अफीम नीति के लिए अपने सुझाव दिए। सांसद जोशी ने कहा कि आगामी अफीम नीति में किसानों को राहत पहुंचाने का प्रयास हो, किसानों के हितों को प्राथमिकता मिले साथ ही किसानों के पुराने कटे हुये पट्टे भी बहाल हो। बैठक के दौरान सीपी जोशी ने अपने सुझाव पत्र के माध्यम से

## उद्योगपति रतन टाटा के निधन पर शोक जताया

जयपुर। विधानसभाध्यक्ष वासुदेव देवानी और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पद्मविभूषण से सम्मानित विश्व के मशहूर उद्योगपति रतन टाटा के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने अपने शोक संदेश में कहा कि सादगी एवं विनम्रता की मिसाल रहे स्व. टाटा का निधन देशवासियों के लिए एक अपूरणीय क्षति है। टाटा समूह के पूर्व चेयरमैन स्व. टाटा ने अपनी कर्मठता तथा जुझारूपन से विश्व पटल पर भारतीय उद्योगों को एक नई पहचान दिलाई। स्व. टाटा का जीवन युवाओं के लिए सदैव प्रेरणास्रोत रहेगा। स्व. टाटा ने राष्ट्रव्यापक जगत, समाजसेवा और रणनीति में अपनी अहम भूमिका निभाई।

## कर्मल राज्यवर्धन ने 9 महीने में कराये 986.8 करोड़ रुपए के विकास कार्य

जयपुर। कैबिनेट मंत्री और झोटवाड़ा से भाजपा विधायक कर्मल राज्यवर्धन राठौड़ के विकसित झोटवाड़ा के संकल्प को साकार करने के सार्थक प्रयासों से जनवरी से सितंबर तक 9 महीने में ही झोटवाड़ा विधानसभा क्षेत्र में 986.8 करोड़ रुपए के विकास कार्य हो रहे हैं। झोटवाड़ा में सुगम-सरल यातायात व्यवस्था हो, पानी की समस्या का समाधान हो, छात्र-छात्राओं की बेहतर शिक्षा हो, खेल सुविधाएं हों, एलिक्ट्रिक और सेक्टर रोड, सर्वोच्च प्रोजेक्ट्स, मेट्रो ट्रेन विस्तार, रेलवे स्टेशन शेड्स, ट्रेनों का ठहराव, पार्क सौंदर्यीकरण, आरओबी/आरयूबी निर्माण, सी.सी. सड़कें, इंटरलॉकिंग सड़क का निर्माण, पानी की टैंकियों का निर्माण हो, बिजली एवं स्वास्थ्य सुविधाएं, सार्वजनिक शौचालय की समस्या का समाधान समेत इंटीग्रेटेड प्लानिंग के तहत हो रहे झोने सवें जैसे समस्त विकास कार्यों के लिए जनता और कार्यकर्ताओं ने राठौड़ की सराहना की। राठौड़ का क्षेत्र पूर्व प्रदेश की जनता व कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल मार्गदर्शन और भाजपा की डबल इंजन सरकार के नेतृत्व में झोटवाड़ा समेत पूरे राजस्थान में हो रहे विकास कार्यों के लिए आभार जताया।

## हरियाणा में भाजपा सरकार बनने पर सतीश पूनिया को खींवसर, पटेल व कुमावत ने बधाई दी

जयपुर। हरियाणा में तीसरी बार प्रचंड बहुमत की भाजपा सरकार बनने पर हरियाणा से लेकर राजस्थान और पूरे देशभर में भाजपा कार्यकर्ताओं और आमजन में खुशी की लहर है। भाजपा हरियाणा प्रभारी एवं भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया पिछले कई दिनों से जयपुर प्रवास पर हैं, जहां उन्हें प्रदेशभर से पार्टी कार्यकर्ता, जनप्रतिनिधि और पार्टी पदाधिकारी जयपुर पहुंचकर हरियाणा में तीसरी बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा सरकार बनने की बधाई दे रहे हैं। सतीश पूनिया ने कहा कि हरियाणा में भाजपा को प्रचंड जीत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सरकार की जनकल्याणकारी नीतियों पर हरियाणा के किसानों, जवानों, खिलाड़ियों सहित सभी 36 कोम के अटूट विश्वास की मुहर है। राजस्थान सरकार में कैबिनेट मंत्री गजेंद्र सिंह खींवसर, जोगाराम पटेल, जोगाराम कुमावत, भाजपा प्रदेश मंत्री जितेंद्र गोठवाल, भाजपा एससी मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष कैलाश मेघवाल, श्रवण सिंह बगड़ी, विधायक आदुराम मेघवाल, विश्वनाथ मेघवाल, पूर्व



हरियाणा के भाजपा प्रभारी डॉ.सतीश पूनिया को कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल ने बुके देकर बधाई दी।

सांसद सुखबीर सिंह जौनपुरिया, जयपुर ग्रेटर डिप्टी मेयर पुनीत कर्णावत, भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेश मीडिया संयोजक विमल कटियार इत्यादि सहित प्रदेशभर से पधार पाटी कार्यकर्ताओं ने सतीश पूनिया को तीसरी बार हरियाणा में भाजपा सरकार बनने की बधाई एवं शुभकामनाएं दी और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार व्यक्त किया।

## सन्तवाणी सुनने के लिए सपरिवार आएं : देवनानी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने गुरुवार को श्री दिगम्बर जैन 1008 चन्द्रप्रभ मंदिर, जयपुर में दीक्षा दिवस पर लोगों को शुभकामनाएं एवं बधाई दी। देवनानी ने मुनि श्री अर्चिंत सागर को कोटि-कोटि नमन किया। हम लोगों को मुनि श्री के मार्ग पर चलने का प्रयास करना होगा। दीक्षा वास्तव में सारी सांसारिक इच्छाओं के त्याग का परिचायक है। दीक्षा में सत्य के पालन करने के लिए पंच महामंत्रों का उल्लेख किया है। जिसके अंतर्गत अहिंसा, सत्य, ब्रह्मचर्य, अपरिग्रह व चोरी ना करना है। आज के भौतिकवादी युग में इस तरह के जीवन को अपनाना अपने आप में अनोखा है।

# एस.आई. भर्ती पेपर लीक मामले में 4 ट्रेनी गिरफ्तार किए एस.ओ.जी. ने

## पूछताछ के बाद एक ट्रेनी एस.आई. को छोड़ दिया गया



एस.ओ.जी. ने एसआई भर्ती परीक्षा-2021 पेपर लीक मामले में गिरफ्तार आरोपियों को गुरुवार को कोर्ट में पेश किया।

जयपुर (कासं)। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने गुरुवार को कार्रवाई करते हुए एसआई भर्ती परीक्षा-2021 पेपर लीक मामले में चार ट्रेनी एसआई को गिरफ्तार कर लिया है। एसओजी ने चार आरोपियों को कोर्ट में पेश कर पूछताछ के लिए सातदिन के रिमांड पर लिया है। इसके अलावा डमी अध्यक्ष बिठाने के मामले में पहले गिरफ्तार संतोष की रिमांड अवधि पूरी होने पर एसओजी ने उसे भी गुरुवार को कोर्ट में पेश किया। उसे भी तीन दिन के रिमांड पर सीपा गया है। दरअसल एसओजी नौ अक्टूबर को राजस्थान पुलिस

- एसओजी ने चारों आरोपियों को कोर्ट में पेश कर पूछताछ के लिए सात दिन के रिमांड पर लिया है।
- एसओजी बुधवार को राजस्थान पुलिस अकादमी से 5 ट्रेनी एसआई को हिरासत में लेकर आई थी।

अकादमी (आरपीए) पहुंची थी और टीम ने यहां से पांच ट्रेनी एसआई को हिरासत में लिया गया था। पूछताछ के बाद चार को गिरफ्तार कर लिया गया। वहीं एक को पूछताछ के बाद छोड़ दिया। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामसिंह ने बताया कि एसआई भर्ती परीक्षा-2021 पेपर लीक मामले में

इसके बाद गुरुवार को ट्रेनी एसआई मॉनिका, रेणु कुमारी चौहान, सुरजीत सिंह यादव और नीरज कुमार यादव को गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश किया। जहां से उन्हें पूछताछ के लिए सात दिनों के रिमांड पर लिया गया। पूछताछ के दौरान इन सभी ट्रेनी एसआई से कई सवाल-जवाब किए जाएंगे। साथ ही पैरों के बारे में जानकारी जुटाई जाएगी। साथ ही इन के द्वारा और किस-किस को एसआई का पेपर दिया गया। गौरतलब है कि एसआई भर्ती 2021 में पेपर लीक के मामले में एसओजी अब तक 46 चर्चनित ट्रेनी एसआई और पेपर लीक गैंग से जुड़े

30 से ज्यादा लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है। अभी भी कई ट्रेनी एसआई, एसओजी के रडार पर चल रहे हैं। एसओजी ने इसी साल अप्रैल में पहली बार एस एजाम से जुड़े ट्रेनी एसआई को गिरफ्तारी की थी। बसके अलावा एसआई भर्ती 2021 धांधली मामले में डमी अध्यक्ष बनकर बैठने वाली वर्षा बिश्नोई को पूर्व में जोधपुर रेंज की टीम ने कोटा से गिरफ्तार किया था। जो काफी समय से स्टूडेंट बनकर फतारी काट रही थी। एसओजी वॉटेड वर्षा बिश्नोई से पूछताछ कर रही है। वर्षा जालोर के सांचोर के सरनाऊ गांव की रहने वाली है।

## फर्जी खेल प्रमाण जारी करने वाला सचिव गिरफ्तार

जयपुर (कासं)। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने कार्रवाई करते हुए ताइक्वांडो के फर्जी खेल प्रमाण जारी करने वाले राजस्थान ताइक्वांडो संघ के सचिव को गिरफ्तार किया है। इस मामले में एसओजी ने आरोपियों को पूर्व में गिरफ्तार किए जा चुके हैं। फिलहाल सचिव से पूछताछ की जा रही है। एडीजी एसओजी वीके सिंह ने बताया कि एसओजी ने दिनेश जगरवाल (50) निवासी सूरतागढ़ जिला श्रीगंगानगर राजस्थान हाल पीटीआई ग्रेड थर्ड रा.उ.मा. विद्यालय नासनवा तहसील लक्ष्मणगढ़, जिला सीकर हाल सचिव राजस्थान ताइक्वांडो संघ को ताइक्वांडो के फर्जी खेल प्रमाण जारी करने के मामले में गिरफ्तार किया गया। इस मामले में की जांच से सामने आया कि आरोपी दिनेश जगरवाल प्रति अभ्यर्थियों से एक-एक लाख रुपये लेकर बिना ताइक्वांडो खेल खेले ही रिकॉर्ड में हेराफेरी कर जाली कागजात तैयार कर अभ्यर्थियों को खेलना बता कर रिकॉर्ड तैयार किया है। जिसके आधार पर फर्जी अभ्यर्थियों ने सरकारी नौकरी प्राप्त कर ली। वहीं इस मामले में इससे पूर्व विमलेंद्र कुमार झा, कमल सिंह, हितेश भादू (सरकारी अध्यापक) व मनोज कुमार (सरकारी अध्यापक) को गिरफ्तार किया जा चुका है। एसओजी की टीम आरोपी दिनेश से पूछताछ करने में जुटी है पूछताछ में कई चौंका देने वाले खुलासे होने की आशंका जताई जा रही है।

## हर्बल सीड्स खरीदने के बहाने ठगने वाले नाईजीरियन गिरफ्तार

जयपुर (कासं)। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने कार्रवाई करते हुए हर्बल सीड्स खरीदने के नाम पर साइबर ठगी करने वाले दो नाईजीरियन को गिरफ्तार किया है। ठगों में एक महिला भी शामिल है। आरोपियों ने एक व्यक्ति को सीड्स की विदेशों में महंगी खरीद और मोटे मुनाफे का झांसा देकर 32 लाख 35 हजार रुपये की ठगी की थी। प्रारंभिक पूछताछ में आरोपियों ने पश्चिम बंगाल, यूपी, बिहार, राजस्थान, कर्नाटक, तेलंगाना, गुजरात और हरियाणा में ठगी करना कबूला है। ठगों की गिरफ्तारी मुंबई और दिल्ली से हुई है। अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एटीएस एवं एसओजी वीके सिंह ने बताया कि हर्बल बीज खरीदने के नाम पर साइबर धोखाधड़ी करने वाले नाईजीरियन मुम्बई उड्डयन चालर्स और उसकी सहयोगी जॉय दोनकार घाना को दिल्ली से गिरफ्तार किया है। आरोपियों से बरामद इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों के आधार पर भारत के अन्य राज्यों पश्चिम बंगाल, उत्तर प्रदेश, बिहार, राजस्थान, कर्नाटक, तेलंगाना, गुजरात, हरियाणा व अन्य राज्यों के साथ साथ धोखाधड़ी की है। जिनसे संपर्क किया जा रहा है। गौरतलब है कि पीड़ित नवीन कुमार की मार्च 2018 में सोशल मीडिया डेटिंग ऐप पर यूके निवासी एलीन मोरा मुलाकात हुई तथा बिजनेस करने के बारे में बताया। एलीन मोरा ने कहा कि वह यूके में इंटर हर्बल फार्मास्यूटिकल कंपनी में मैनेजर के पद पर कार्यरत है। वर्ष 2016 से उनकी कम्पनी भारत से हर्बल सीड्स की खरीद करती है। भारत देश में कार्यरत उनकी मैनेजर का प्रमोशन होने के कारण उसके स्थान पर डॉ. लुकास एल्विस कार्य देख रहे है। यह बीज विदेशों में बहुत महंगा बिकता है तथा भारत में बहुत सस्ता मिलता है। इस सीड्स के पैकेट का भार 50 ग्राम होता है व भारत में इसकी कीमत 40 हजार हजार रुपये है तथा उनकी कम्पनी 1 लाख 20 हजार रुपये में खरीदती है। इस प्रकार परिवारी को अच्छे मुनाफे का लालच देकर आरोपियों द्वारा विभिन्न बैंक खातों में राशि 32 लाख 35 हजार 200 रुपये जमा करवाकर धोखाधड़ी कर ली। इस संबंध में पीड़ित ने साइबर क्राइम पुलिस स्टेशन एसओजी जयपुर में मामला दर्ज करवाया जहां एसओजी ने मामला दर्ज कर जांच पडताल करते हुए आरोपियों को चिन्हित किया और फिर उनकी गिरफ्तारी की।

■ आरोपियों ने पश्चिम बंगाल, यूपी, बिहार, राजस्थान, कर्नाटक, तेलंगाना, गुजरात व हरियाणा में ठगी की वारदातों को अंजाम दिया है।

## रतन टाटा को जयपुर फुट ने दी श्रद्धांजलि

जयपुर। सुप्रसिद्ध उद्यमी स्वर्गीय रतन टाटा को जयपुर फुट की मिमता संस्था भगवान महावीर विकलांग सहायति समिति द्वारा श्रद्धांजली दी गई। भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एच.वी.एस.एस) के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डी. आर. मेहता ने कहा कि स्वर्गीय रतन टाटा एक महान व्यक्ति थे और मानव सेवा के प्रति प्रतिबद्ध थे।

## कुसुम योजना में सौर ऊर्जा संयंत्रों से उत्पादन शुरू

जयपुर। प्रदेश में पीएम कुसुम योजना के तहत फीडर लेवल सोलरइजेशन के काम को गति मिल रही है। इस योजना से राज्य सरकार का वर्ष-2027 तक किसानों को खेती-किसानी से जुड़े कार्यों के लिए दिन में बिजली देने का लक्ष्य है। इसी दिशा में योजना के कंपोनेंट-सी के तहत खैरथल-तिजारा एवं कोटपुतली-बहरोड़ जिले में 5.38 मेगावाट क्षमता के दो सौर ऊर्जा संयंत्र सोलर पावर जनेरेटर द्वारा हाल ही में स्थापित कर दिए गए हैं और निकटवर्ती ग्रिड से कनेक्ट कर बिजली

उत्पादन शुरू कर दिया है। डिस्कॉमस चेयरमैन आरती डोगरा ने बताया कि भिवाड़ी सर्किल (खैरथल-तिजारा जिले) के जाट बहरोड़ में सोलर पावर जनेरेटर मैसर्स सानोली सोलर एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड द्वारा 2.74 मेगावाट क्षमता का सोलर प्लांट सितम्बर के अंतिम सप्ताह में स्थापित कर दिया गया है। इस प्लांट को 33/11 केवी सब स्टेशन से भी कनेक्ट कर दिया गया है। अन इस सब स्टेशन से जुड़े 238 कृषि उपभोक्ताओं को दिन में बिजली की आपूर्ति की जा रही है। इसी प्रकार कोटपुतली-बहरोड़ जिले के हुडिया जैतपुर में मैसर्स काट्वास सोलर एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड द्वारा 2.64 मेगावाट के संयंत्र को बुधवार को स्थापित कर 33/11 केवी सब स्टेशन से कनेक्ट कर दिया गया है। इस प्लांट के माध्यम से भी अब इस सब स्टेशन से जुड़े 247 कृषि उपभोक्ताओं को दिन में बिजली आपूर्ति होने लगी है। डोगरा ने बताया कि जयपुर विद्युत वितरण निगम क्षेत्र में कुसुम-सी योजना के तहत 17.29 मेगावाट क्षमता के 7 सोलर संयंत्र स्थापित किए जा चुके हैं।

